

发放文体用品和助学金 访问受助对象

体彩捐资助学又谱新章

近日,体彩捐资助学又谱新章。山东体彩捐助“爱心书库”,湖北体彩把中奖者捐赠的爱心款发放给贫困学生,河南体彩来到“体彩·新长城”受助学生家中家访,湖南体彩来到“快乐操场”拟捐赠学校考察。从体彩捐资助学的内容可以看出,给受助者送去的是最及时的帮助。

■专题整理 艾禾

山东:日照体彩捐建“爱心书库”



“爱心书库”的建立,让乡村学生拥有了更多课外读物

12月6日,山东日照体彩捐建“顶呱刮爱心书库”活动在东港区西湖镇响水小学举行。本次活动向10所学校颁发了“顶呱刮爱心书库”牌匾,算上此前捐建的6个“爱心书库”,日照体彩已捐建了16个“爱心书库”。“爱心书库”的建立将丰富学生的课外读物,让更多的农村孩子的童年更加开心快乐。

本次捐赠活动为东港区、莒县、五莲县等10所学校各捐赠了价值1万元的图书,价值共计10万元。日照市体彩中心主任郑成军介绍了“顶呱刮爱心书库”建设情况,“顶呱刮爱心书库”是在市体育局、团市委、市文明办、市教育局等部门的大力支持下,践行“来之于民,用之于民”的体彩公益理念,响应省体彩中心建设“书香体彩”文化品牌的号召,于2016年12月由日照市体彩志愿者协会发起开展的一项希望工程公益志愿服务活动,第一批“爱心书库”已在岚山区黄墩镇中心小学等6所学校建立,2000多册定向精选图书让2000多个孩子受益,丰富了他们的课外阅读生活。今天,我们又为

东港区西湖镇响水小学等10所学校的孩子们带来了5000册价值10万元的图书和4000余册在“图书漂流共享活动”中由日照市实验小学师生们捐赠的爱心图书。”

团市委副书记王志伟对本次捐赠活动给予了高度评价,他说:“顶呱刮爱心书库”捐赠活动,对于进一步倡导社会各界积极关心和热情帮助农村偏远地区青少年改善阅读环境,大力弘扬扶贫济困、助人为乐、奉献爱心的良好风尚,打造“书香日照”,具有非常积极的促进作用。”

受赠学校代表响水小学邢校长说:“我们学校原先有5000册图书,已经有两年没有增添新书了,这次能得到日照市体彩中心捐赠的图书,孩子们都开心极了,我和老师、学生们一定会用好这些图书,让孩子们养成良好的阅读习惯。”

第一批受赠学校代表黄墩镇中心小学张校长介绍了“顶呱刮爱心书库”使用管理运营情况。郑鑫是第一批受赠学校的学生代表,她说:“去年体彩中心的叔叔阿姨们给我们送来近万元

的图书,我们班建立了读书角并开展了读书比赛活动,丰富了我们的精神食粮。”

●链接

何为“顶呱刮爱心书库”

“顶呱刮爱心书库”项目自设立以来,就以打造“522爱心工程”为目标,受到社会各界的广泛关注与支持。“522爱心工程”,就是要在“十三五”期间努力达到“建成50个爱心书库、捐赠2万册精美图书、惠及2万名乡村学生”的目标。由学校老师根据教学需要和学生需求订制图书菜单,体彩志愿者协会按照菜单筹备图书、设立爱心书库,让受助学生真正受益。

今后,体彩志愿者协会将每年定期组织志愿者在各个爱心书库之间、城区与乡村小学之间,联合开展图书交换阅读活动,让有限的图书流动起来,放大图书的阅读量和受益面,避免图书沉淀现象,把越来越多的爱心书库连成大家共享的阅读网络,让更多的学校和学生受益。

●时评

让爱心看得见

■艾禾

近日,湖北一位7星彩500万元大奖得主捐款66666元,希望用于帮助贫困学生。湖北体彩日前向恩施市的10名优秀贫困学生各颁发了2000元“爱心红包”,接下来还将为襄阳、仙桃的22位学生送去“爱心红包”。想必这位大奖得主已经看到他捐赠的款项有了下落。

在大奖得主中,有一部分选择为公益事业捐款,各地体彩中心受

大奖得主委托,让这笔爱心捐款发挥最大功效,及时公布捐款去向,也是对大奖得主的一种尊重。

江苏2.56亿元得主和重庆1.77亿元得主分别捐款500万元。江苏体彩依托这笔捐款成立了“江苏省希望工程体彩助学基金”,用于改善江苏省内经济薄弱地区基础教育状况。截至目前,利用这笔助学基金已建成10所体彩希望小学,同时对希望工程图书室、希望工程电脑室、希

望工程快乐体育器材室、希望工程快乐音乐教室以及培训希望小学教师等项目进行了援助。重庆体彩把捐款用于“手拉手健康工程”,其中包括为留守儿童修建了10个“爱心食堂”。

公开大奖得主的捐款去处,既是对大奖得主的尊重,也是对广大彩民的一种责任。不管捐款是多还是少,江苏、重庆、湖北体彩的做法值得各地借鉴,让大奖得主的爱心看得见。

湖北:向恩施学子发“爱心红包”

12月7日,湖北省体彩中心在恩施市三岔镇初级中学举行“公益体彩情暖学子”捐资助学活动,向该校10名优秀贫困学生各颁发2000元体彩“爱心红包”,费用来自大奖得主的爱心捐赠。

11月14日,襄阳彩民安先生中得7星彩第17134期头奖500万元。领奖时安先生表示,在来领奖的路上他就计划捐款66666元,用于资助贫困学生。受安先生委托,湖北省体彩中心相关部门通过走访筛选,确定了恩施、襄阳、仙桃三地的32名优秀贫困学生,分享安先生的这份“爱心红包”。

恩施三岔镇初级中学受助的10名同学,有的家庭因病致

贫,有的来自单亲家庭,尽管家庭条件不好,但这些学生的学习成绩都很优秀。受助学生代表谭同学发言表示,受到好心人的爱心资助,会更加激励自己好好学习,力争以优异的成绩报答这份关爱。

正在恩施调研的湖北省体彩中心党委书记、主任雷选沛等出席了捐赠活动。他向学校师生介绍了中国体育彩票一直以来捐资助学和实施“公益体彩快乐操场”等情况,同时寄语受助学生努力学习,快乐成长。他还表示,湖北体彩将继续通过各种形式,进一步关爱优秀贫困学生,为他们的成长成才加油鼓劲,助一臂之力。

河南:家访“新长城”受助学生

“中国体育彩票·新长城助学基金”活动是中国体育彩票自2005年起开展的一项全国大型公益助学项目。截至目前,该项目累计投入助学金763万余元,受益优秀特困大学生达到1791人。家住河南省周口市川汇区李埠口乡的范健康同学今年考上安阳师范学院,由于家庭贫困,申请了“体彩·新长城”助学基金。近日,周口体彩分中心的工作人员来到他家进行家访。

据了解,在范健康幼年时他的父亲去世,母亲改嫁,三个孩子跟着爷爷奶奶一起生活,范健康的衣服全靠村里人的接济。爷爷种了几亩地,奶

奶靠替别人做一些零活赚点微薄的收入,前两年由于老屋破旧,在一场大雨后也接近倒塌。

谈到以前的生活,奶奶双眼都是泪水,“自从我儿子去世后,我们一家的生活都没了着落,平时不舍得买菜,都是自己腌一点咸菜吃,为了几个孩子上学,我把亲戚邻居都借遍了,三个孩子都考上了大学,学费就像一座大山一样压在我心里,多亏国家的政策好,感谢体彩送来的助学金,这几千块钱能让孩子少受点罪,多点时间去读书。我希望孩子们好好学习,回报社会,感谢好心人的帮助。”

湖南:考察“快乐操场”入围学校

近日,湖南省体彩中心的工作人员陆续对本年度“公益体彩快乐操场”拟捐赠学校进行实地考察,以确定最终的捐赠名单。

汨罗市白塘镇拦河完小因其办学条件简陋,体育器材设施设备严重短缺,进入拟捐赠名单。该校始建于解放初期,地处岳阳市汨罗市白塘镇穆屯村,交通不便,经济落后,是汨罗市重点扶贫村。学校担负着原来的木屯村、拦河村、万红村、高联村及双义村学生就读,现有教学班6个,教师13人,学生268人,由于经济落后,外出务工人员较多,学生多半为留守儿童。

走进校门,首先进入视线的就是一个简陋的篮球场,经

过多方筹集资金,2015年才把地面硬化了一部分,爱心人士向学校捐赠了两个篮球架,为学生提供一块体育活动的场地;教学楼前,有两个破旧的水泥乒乓球台,学生们用木拍打着球;教学楼后边,是一块光秃秃的泥地,这就是学生们的运动场了。

据了解,许校长在网上看到湖南省“公益体彩快乐操场”活动的报名信息后,立即提交了相关资料,最终进入拟捐赠名单,这让他十分高兴。

谈到这次学校进入拟受赠名单,许校长连声感谢:“感谢体彩中心提供一个这么好的公益项目,让公益走向偏远基层,让体育器材走进农村薄弱学校。”